

HP / February 24, 2011 06:44PM

[民國100年1月失業率 4.64%](#)

([中央社記者林惠君台北24日電](#)

) 行政院主計處今天公布，今年1月失業率為4.64%，較去年12月續降0.03個百分點，較去年同期則下降1.04個百分點。

主計處表示，隨著全球景氣回升，廠商用人需求激增，去年全年受僱員工人數平均為664.1萬人，較前一年增加19.8萬人 (增加3.08%)。

HP / September 23, 2010 06:27PM

[失業率降 2010年年底可望低於5% \(8月失業率5.17% \) / 中央社 2010.09](#)

[中央社記者謝君蔚台北23日電](#) (2010.09) 主計處今天公布

8月失業率5.17%，季調後5.11%更是連續12個月來下降。主計處表示，如果景氣持續好轉，加上往年第4季是用人需求旺季，年底失業率可能跌破5%。

行政院主計處表示，8月雖有畢業潮，但受景氣好轉、企業雇用人數大幅增加，8月失業率降至5.17%，比7月減少0.03個百分點，這是民國67年以來同月第3次下降。

主計處今天公布8月人力資源統計，由第4局副局長劉天賜主持。根據主計處統計，8月失業率經季調後為5.11%，比7月下降0.06個百分點，是連續12個月下降。

劉天賜表示，8月失業率比7月下降，是民國67年以來同月第3次，前兩次分別在77年及80年的8月份，都是因「景氣復甦」所致。

行政院長吳敦義宣示年底失業率要降至5%以下，劉天賜對此表示，以8月統計來看，必須同時達成失業人數減少2萬人，以及就業人數再增加2萬人兩個條件。

他表示，如果景氣持續好轉，加上往年第4季是用人需求旺季，年底失業率「達到5%以下是有可能」。

依主計處統計，8月失業人數為57.6萬人，比7月減少2000人，其中因工作場所業務緊縮或歇業而失業者，比7月減少1萬人，是連續14個月減少。

另外，8月長期失業人數 (失業達一年以上) 為10.1萬人，較7月減少1000人，已連續6個月減少。中高齡失業人數為11.8萬人，較7月減少7000人，是連續2個月減少。

HP / August 19, 2010 11:28PM

[台灣成長結構 出現雙引擎：外銷出口與民間投資](#)

[【經濟日報/記者徐碧華、賴育漣 / 台北報導】 2010.08.19 03:43 am](#)

行政院主計處今 (19) 日如果上修第二季和全年經濟成長率，經建會主委劉憶如昨天晚間表示：「我不會感到驚訝。」她同時提醒大家注意台灣成長結構的轉變，「已經在不知不覺中，轉變成出口和投資雙引擎帶動經濟成長」。

主計處今天將公布第二季初步統計的經濟成長率，以及今、明兩年全年的經濟成長率預測，還將公布98年家庭收支調查結果，說明貧富差距變化。主計處5月公布的全年經濟成長率預測值是6.14%，估計將上修，並可能超越93年的6.19%，挑戰84年的6.38%，甚至83年的7.59%。

彭博新聞徵詢14位經濟學家，取其中位數，預期第二季經濟成長率為10.15%，較主計處5月的預測值7.66%高出許多。

一位不願具名的學者指出，第二季的出超和投資與第一季相當，也就是說，第二季經濟成長率和第一季接近。第一季經濟成長的初估值是13.27%，即使下修，也僅是小幅修正，估計第二季有10%的成長率是合理的。

他指出，今年上半年經濟成長率應該超過10%，現在有爭議的是下半年表現，看法較分歧，但不管如何分歧，合計上

半年的高成長，今年全年不會差。

學者表示，美國最近經濟出現不穩，大陸的工業生產比預期低、打房衝擊投資的嚴重性蠻大的，上述都是台灣的重要出口市場。日圓近來大幅升值，這會使台灣的進口成本大升，但又不易轉嫁到出口市場，會影響出超。這些新變數，使各界較難掌握下半年情勢。

劉憶如說，除了關注成長，成長的來源也要看。過去台灣一直由出口帶動經濟成長，今年增加了「民間投資」這個生力軍。單以主計處5月對第二季經濟成長率的預測，7.66%的成長率中，6.07個百分點來自內需，只有1.59個百分點來自外需，這和過去大不相同。

證交所昨天舉辦上市公司負責人座談會，劉憶如應邀以「台灣經濟轉型與未來」專題演講，她指出，雙引擎的現象有可能持續下去，一來，政府的招商正在積極進行，二來，隨著民間投資的進程，政府會檢討開放投資的時間，例如進一步開放陸資來台投資。

但學者指出，雙引擎能否持續還有一個關鍵，政府得先處理好中科三、四期和台塑的問題，尤其是友達，友達が在台灣即將進行的投資相當多。處理得不好，企業投資要收手是很快的。

HP / August 19, 2010 11:23PM

[今年GDP成長率 主計處上修至8.24% \(21年新高\) / 中央社 2010.08](#)
[中央社記者謝君蔚台北電 2010.08.19](#)

行政院主計處今天公布最新經濟展望，將台灣今年全年經濟成長率預測值從6.14%上修至8.24%；今年第2季經濟成長率初步統計為12.53%，連續3季正成長，連2季突破兩位數。

主計處下午召開國民所得統計評審委員會議，修正今年經濟成長率預測值，並公布最新經濟統計。

主計處指出，今年第1季經濟成長率也從先前公布的13.27%，修正為13.71%，對今年第3季、第4季經濟成長率預估值均上修至6.9%、1.37%；而明年經濟成長率預估值為4.64%。990819

經濟成長估破8 21年新高

(中央社記者謝君蔚台北19日電) 行政院主計處今天公布最新經濟展望，將今年經濟成長率預估值從6.14%上修至8.24%，將是民國79年來新高；今年第2季經濟成長率初步統計達12.53%，連續2季突破兩位數。

主計處下午召開國民所得統計評審委員會議，審議今年第2季國民所得初步統計、今明兩年經濟預測及去年家庭收支調查統計，會後公布相關統計，由主計長石素梅報告、第三局局長蔡鴻坤等人說明。

主計處指出，今年第2季經濟成長率初步統計為12.53%，較5月預測高出4.87個百分點，是金融海嘯以來首度出現連3季成長，也是連續2季突破兩位數。今年第3至4季經濟成長率預測值分別上修至6.9%、1.37%；而明年經濟成長率預估值為4.64%。

蔡鴻坤表示，由於上半年經濟成長已達13.10%，下半年因全球經濟成長趨緩，加上基期墊高，預估成長率4.03%，全年經濟成長率將達8.24%，是民國79年來新高；在亞洲四小龍當中，僅次於新加坡政府預估的13%至15%年增率。

他表示，由於國際科技大廠改變策略，資產減重，擴大委外代工及釋放訂單給國內廠商，加上新興國家強勁成長，對ICT(資通訊科技)產品需求高，有助於台灣出口及民間投資穩固成長。

主計處預估，全年以美元計價的海關出口金額將達2713億美元，超越97年高峰2556億美元，為歷史新高，出口年增率達33.23%，增幅是民國77年以來新高。

主計處也預估，今年全年民間投資金額可達新台幣2兆元以上規模，是民國93年來新高，實質成長率達23.4%。

在物價方面，主計處指出，由於國際原油及農工原料價格隨景氣復甦回升，加上新興市場需求強，預料今年躉售物價

指數 (WPI) 增幅達

5.64%、明年續漲2.87%。

與民生消費直接相關的消費者物價指數 (CPI) ，因今年氣候穩定，較上次預測調降0.07個百分點，今年漲幅為1.23%；明年漲 1.43%。

Edited 1 time(s). Last edit at 08/19/2010 11:23PM by HP.
